

## Filozofija na pravoto (makedonski)

Vrsta: Seminarski Ċ Broj strana: 11 Ċ Nivo: Praven fakultet, kocani

VOVED;

Prvite pretstavi za pravoto vo evropskata istorija gi sreka vame vo mitovite na stara grcija,koj ili nastanale pod vlijanie na sosednite blisku istočnu mitovi ili bile samosozdadeni.

Mitot ,spored svoeto opŠto značenje e duhoven izraz na edna sostojba od životot na prastarite čovekovi zaednici so koj se pokažuva osloboduvanje na čovekot od haotičnoto mnoŠtvo na stvari Što go opkružuvaat.Ova osloboduvanje ,ili process na osloboduvanje najprvo se pojavuva vo imenuvanjeto na stvarite potoa vo vid na sliki,simboli I alegorii so pomoŠ na koji čovekot sebesi si ja predstavuval svojata okolina.Jazikot I zborovite bile orudie so koe čovekot go tolkuval svetot(mitski

I taka se izdignuval nad prvobitnoto instinktivno odnesuvanje kon toj svet.Mitskite pretstavi vsuŠnost služele na svetot praktično da se snajde vo svetot,da go upatat ili dam u ukažale kako može da se živee I da se opstane vo samiot svet.Od mitskite pretstavi nastanuvale predanie koe se prenesuvalo od generaciji na generaciji,kako neŠto vo Što se veruva I Što se čuva I neguva.

Starogrčkiot mit propovedal za pojavata na bogovite I za nivnoto sretnuvanje so lugeto.

Mitskata prestava za pravoto bila iskažana vo dve ženski božestva;TEMIS I DIKE koji bile vo blizok rod I dveje dejstvovale zaedno so golemite boženstva.

Spored staroto predanie Temis označuvavtemeluvanje na poredokot I običajot,temel,osnov ,neŠto Što se postavuva smestuva I vospostavuva.

Temis označuva I propis koj go ureduva sekoe pravo I dolžnost ,kako I upatstva koji bogot zevs im gi upatuval na bazileusite,nepišani zakonici I presudi koji bogovite gi vdahnovale.

Božicata Dike se pojavuva pred svojata sestra Evnomija(dobar poredok)I Irene(mir)čij tatko e zevs a majka Temis.Dike bila zaŠtitnička na pravoto I na OLIMPI na zemjata,koja na zemjata go donesuvala pravoto ,go objavuvala I go čuvala od povreda.

Dike pretstavuva čovečko pravo koe gi reguliralo megusebnite plemenski odnosi na inperativen način.

Božicata Dike e so dve lica;vo ednoto e izrazena osveta,odmazdata I kaznata ,a vo drugoto lice e prestavena kako zaŠtitnička na pravoto.Vo zaednicata na bogovite I lugeto Dike imala poveke ulogi;ureduvala I prosvetuvala ,go otkrivala onaa čto bilo skrieno,se boreal za nejinite odluki koji bile neotpovikuvački,I pomagala na nepristrasen način(ne stoela nad sporot na strankite-tuku nadvor od sporot).

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**